



## 确保 949 名考生顺利中考

# 浮山县助力中考安全平稳有序进行

6月20日上午,一年一度的中考正式拉开帷幕,浮山县949名考生怀揣梦想奔赴考场。全县设浮山二中、浮山三中2个考点,浮山二中有15个标准化考场,浮山三中有17个标准化考场,各考点均设2个备用考场,3个隔离考场;另设文昌实验小学为备用隔离考场,设3个隔离考场。考点共设置测温门2个、安检门4个、金属探测仪50个、屏蔽仪32套。设县保密室1个。组织考试工作人员约210人。

县委县政府高度重视中考组织工作和疫情防控工作,县委常委、政府副县长史超峰在考点坐镇指挥,全程参与考前实战演练,对中考工作提出三点要求:一要提高站位,绷紧思想之弦;二要明确职责,做好万全准备;三要切实加强部门联动,通力合作,确保安全稳定。

在中考备考工作中,浮山县教体系统严格按照上级要求,

“对标高考、标准不降、力度不减、程序不少”,与相关职能部门通力合作,严阵以待,以最严举措、最实作风、最高标准,统筹做好疫情防控和中考保障工作,两手抓、两手都要硬,全力实现安全考试、健康考试、公平考试、温馨考试的工作目标。教体局制定《浮山县2022年中考工作手册》,成立中考组考工作领导小组、巡视组、保密组、后勤组、考务组、电子视频监控组、疫情防控组、安全保卫组、报时组等工作专班,明确工作职责,细化工作任务,从严从实从细落实中考组考工作。另外,成立防疫工作领导小组和新冠肺炎疫情常态化下的中考突发事件应急处置工作领导小组,制定《新冠肺炎疫情常态化下浮山县2022年中考防疫工作实施方案》《新冠肺炎疫情常态化下浮山县2022年中考考务涉疫突发事件应急处置预案》。6

月16日,教体局召开中考考务工作部署会,对中考期间的工作纪律提出严格要求,同时邀请县卫健局公共卫生服务中心主任宋起飞就中考疫情防控工作进行培训;6月17日,召开浮山县2022年初中学业水平考试保密工作会议,全体保密工作人员学习了有关保密工作的法律法规,将试题和答题卡的运送、保管保密责任落实到岗、到人;6月18日,全体学生和涉考人员统一进行核酸检测,全体考务人员在考点进行实战演练;6月19日上午,召开考务组暨考务培训会,市巡视团团长邓小林强调,一要提高政治站位,深化思想认识;二要严肃考试程序,强化责任落实;三要提高服务意识,确保平安中考。

各部门密切配合、通力合作,切实做好考点周边环境综合治理、交通安全保障、疫情联防联控等工作,为考生营造良好考

试环境。县卫健局牵头成立应急工作组、防疫工作组、医疗工作组,配备专业人员,具体负责中考期间卫生应急、疫情防控、医疗服务等工作。市场监管局对各个考点的食堂进行安全检查,并对高温天气下的食品采购、贮存、清洁、留样、消毒等环节提出具体要求。供电局对教体局保密室及各个考点开展保电工作,确保中考期间的电力保障和用电安全。公安部门对考点安检门等设备进行检查,并在考试期间与城建部门联合进行考点周边摊位整治和风险排查。浮山交警大队提前清理整顿考点周边乱停乱放车辆,考试当日在考场周边各路口设置提示牌;城市中队还成立应急小分队,派出中考应急服务车,随时为考生提供服务和帮助。

(本报记者 郝艳  
通讯员 赵容 崔敏 宋旭红)

为实现立德树人的根本任务,全面落实“双减”政策,实现“轻负担、高质量”的教学愿景,把作业的育人功能发挥出实效,真正做到“减负、提质、增效”的目的,太原市迎泽区第二实验小学六年级数学教研组开展了“双减”背景下创新作业设计的专项研讨活动。

落实“双减”,减负提质,课堂教学是实践增值的起点,作业设计是减量落地的关键点。经过学生访谈、教材分析,教研组将数学知识与生活实际相结合,确定以项目作业为作业设计主要形式,以《文游锦绣太原城》为作业设计主题,绘制太原市著名景点特色旅游路线为项目任务,把用方向和距离确定位置的方法与太原市特色景点路线相融合,旨在学生掌握数学知识的同时,全面了解太原这座城市,增加自己的家乡自豪感!

学生通过自己动手操作,能够积极参与观察、测量、画图、交流等活动,在参与合作交流的过程中,体会数学与生活的联系,获得丰富的感性认识和学习成功的体验,激发对数学学习的兴趣。在“双减”的背景下,作业的设计是关键的一环。要因

## 太原市迎泽区第二实验小学数学教研组 落实“双减”政策 创新作业设计



课而异,因人而异精心设计,让学生从单一枯燥的作业中解脱出来,让更多现实的、有趣的、个

性化的数学学习活动成为数学学习的主要形式,让每一个孩子的潜能得到充分的发展,让每一

位学生都能得到成功的体验。  
(本报记者 张敏  
通讯员 闫卫爱)

## 太原市小店区三中正阳校区小学语文组 研读新课标 做好教学“加减法”

义务教育语文课程标准2022年版已于四月底公布,其中有很多新理念、新思路和新方法,为了让教师们尽快理解新课标精神,把握教育方向,实时交流学习成果,使新课标内容内化于心,外化于行,太原市小店区三中正阳校区小学语文团队组织了研读新课标活动。

6月9日,小学语文教研团队第二次分享交流《新课

标》,这次研读的内容是课程理念部分,由杨丽芳老师做了精彩分享,杨老师从五方面深入浅出地剖析,老师们受益匪浅。

之后,在李旭英老师组织下老师们共同学习了“双减”的要求下无纸笔测试的实施原则:实践性原则、趣味性原则、开放性原则、多元评价原则、整合性原则和跨学科原则。这些原则充分

体现了“整合融合,五育并举”的理念,让老师们对无纸笔测试的设计有了方向。

紧接着,各位老师对一年级语文下册教学重难点和目标进行了梳理,拟定出无纸笔测试内容。在考查方面,不仅重基础重能力,还要尽可能体现情境性和实践性,让学生在乐中考,考中学。

最后,王校长就“双减”对话

文作业管理提出了要求:学校的作业设计与管理坚持以“减总量、提质量、增趣味,体现作业的育人功能,坚持五育并举,落实核心素养”为目标导向,在“数量”上做减法,在“质量”上做加法,在“加加减减”中实现教育本真的回归,给孩子展示的平台,站稳学生的立场,让学生幸福地成长。

(本报记者 张敏 李丽)

## 太原市迎泽区小五台小学 41名新队员光荣入队

6月11日上午八时,太原市迎泽区小五台小学迎来了一年级第一批新队员入队仪式。41名一年级新队员戴上了鲜艳的红领巾,成为了一名光荣的中国少年先锋队队员。

队员们精神饱满,入队仪式开始出旗,唱队歌。唐老师宣布了41名新队员名单,六年级的老队员为新队员授勋——红领巾,并相互敬礼。当鲜艳的红领巾在新队员们胸前飘动,他们脸上带着激动的笑容,红领巾佩戴结束后新队员代表讲话,稚嫩的语言难掩激动的心情。张书记命名一年级各中队,并为新建中队授中队旗,鲜红的队旗高高飘扬。大队长带领全体少先队员在队旗下庄严宣誓,紧接着学校白校长讲话表示祝贺,同时嘱咐新队员要牢记爷爷的教导,从小学习做人,从小学习立志,从小学习创新,努力成为社会主义现代化需要的合格人才,做共产主义事业的接班人。

最后少先队员在辅导员的带领下呼号:“准备着为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着”,嘹亮的声音响彻天空。

此次入队仪式,让新的少先队员们认识到仪式的庄严性,队员们在星星火炬下受到了洗礼,希望少先队员们不辜负祖国的希望,为祖国的繁荣昌盛而自强不息!

(本报记者 张敏 通讯员 刘双双)

## 太原市小店区刘家堡乡 中心校西柳林小学四二班 全体师生走进 葡萄园体验劳动之乐

为贯彻落实习近平总书记在全国教育大会上提出的“培养德智体美劳全面发展的社会主义事业的建设者和接班人”,6月10日,太原市小店区刘家堡乡中心校西柳林小学四二班全体师生去早黑宝葡萄园参加劳动实践活动。迎着朝阳,孩子们怀着兴奋的心情,排着整齐的队伍向目标前进。走在田间的小路上,看着碧绿的田野,呼吸着新鲜的空气,听着拖拉机在田间劳作发出的轰鸣声,孩子们好奇的小眼睛闪烁着惊奇的光彩!

这次活动主要任务是在葡萄地拔草。天气本就炎热,葡萄架下更是闷热无比,但是同学们徒手拔草,热情高涨!孩子们听从老师安排,分成三大组分散在葡萄行间!孩子们自觉地一字排开,拔草行动开始了!

刚开始同学们还不是很熟练,但在农户叔叔的指导下很快就掌握了技巧。老师们一边和大家一起除草,一边还给学生介绍生物知识,同学们认识了艾草、马齿苋等许多品种,边劳动边学习,收获很大。“艾草闻起来还挺香!”“这些野菜很好吃!”“这又是什么野菜?”孩子们边拔草,边学知识,真是“拔草乐其中”啊!

在大家的共同努力下,用时两个多小时,三垄葡萄地的草全部清除干净!

(本报记者 张敏 李丽)